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MOTORISTA CATEGORIA -B

CADERNO DE PROVA
LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

~

Prezado(a) Candidato(a),

10.
11.

Ao receber este caderno, confira se ele contém as questdes objetivas com 40 (questdes) itens, ordenados de 1 a 40,
com alternativas de A a D; sendo apenas uma alternativa é correta. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha
qualquer defeito, solicite ao Fiscal de Sala as providéncias cabiveis.

Durante a prova nao podera ser utilizado nenhum material de consulta. Ndo se comunique com outros candidatos, nao
use chapéu, 6culos escuros, relégio e nem se levante sem autorizagao do Fiscal de Sala.

O cartdo-resposta devera ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferografica TRANSPARENTE de tinta azul
ou preta, devendo cobrir inteiramente o espago correspondente a alternativa escolhida. O cartdo ndo podera ser
rasurado, dobrado ou amassado. N&do havera substituicdo de cartdo-resposta.

O cartdo-resposta devera ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferografica TRANSPARENTE de tinta azul
ou preta, devendo cobrir inteiramente o espago correspondente a alternativa escolhida. O cartdo ndo podera ser

rasurado, dobrado ou amassado. N&do havera substituicdo de cartdo-resposta.

MARQUE ASSIM .

A Y & . a:___
NAO marqueassim (<) () .‘ =

A assinatura do(a) candidato(a) no cartdo-resposta é necessaria e fundamental para sua identificagdo e pontuagéo
neste certame.

O(a) candidato(a) somente podera entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) horade seuinicio. Apds
a entrega, o(a) mesmo(a) devera retirar-se da sala e do local de prova, ndo podendo mais ir ao banheiro.

Os trés ultimos candidatos deverao permanecer na sala de prova e somente poderdo sair juntos do recinto apés a
aposicdo em ata de suas respectivas assinaturas.

O(a) candidato(a) podera levar o caderno de questdes, SOMENTE, nos ultimos 30 minutos de prova.

A avaliagéo da prova objetiva levara em consideragdo somente as respostas transferidas para o cartdo-resposta.
Caberd recurso sobre o conteldo da prova de acordo com cronograma e apds a divulgacédo do gabarito, que estara

disponivel no site https://funatec.org.br

BOA PROVA ATODOS!
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LINGUA PORTUGUESA

01.

“Avida é uma constante oscilagdo entre a dnsiade tereo
desejo de possuir” (Arthur Schopenhauer). Qual das
alternativas melhor expressa o significado da frase do
filésofo?

A frase enfatiza a importancia de buscar a estabilidade
emocional em meio as incertezas da vida.

Schopenhauer destaca a busca incessante por bens
materiais como o principal objetivo da existéncia humana.
A citagao sugere que a vida é um equilibrio entre o desejo
de adquirir novas experiéncias e a necessidade de possuir
objetos materiais.

O autor critica a sociedade moderna por sua obsessao
pelo consumismo, enfatizando a importancia de valores
espirituais sobre os materiais.

02.

“Saudade é um pouco como fome. S6 passa quando se
come a presenca. Mas as vezes a saudade é tdo profunda
que a presenga € pouco: quer-se absorver a outra pessoa
toda. Essa vontade de um ser o outro para uma unificagéo
inteira € um dos sentimentos mais urgentes que se tem na
vida”. (Clarice Lispector. A descoberta do mundo. Rio de
Janeiro: Rocco, 1999). Assinale a alternativa que melhor
expressa o significado da frase:

Saudade é uma emocao que se assemelha a fome porque
ambos os sentimentos podem ser saciados com a
presenca fisica de algo ou alguém desejado.

A saudade é comparada a fome porque ambas as
sensacgoOes s6 podem ser aplacadas temporariamente, e a
necessidade de uma pessoa ou coisa desejada pode
persistir.

A saudade é semelhante a fome porque ambas as
experiéncias envolvem uma vontade intensa de se fundir
completamente com o objeto de desejo.

A saudade é descrita como fome porque ambas as
emocdes podem ser satisfeitas pela simples presenca
fisica da pessoa ou coisa ausente.

desgracado, eracomo um cachorro, s6 recebia ossos. Por
que seria que os homens ricos ainda lhe tomavam uma
parte dos ossos? Fazia até nojo pessoas importantes se
ocuparem com semelhantes porcarias.” (Trecho de Vidas
Secas, de Graciliano Ramos). Qual das seguintes
alternativas melhor resume a reflexdo presente no trecho
de "Vidas Secas" de Graciliano Ramos?

a) O protagonista aceita resignadamente seu destino,
conformando-se com a ideia de que sua condi¢céo de vida
é determinada pela heranca genética e social, sem
perspectiva de mudancga.

b) O protagonista nutre uma revolta silenciosa contra sua
condicado de vida, questionando por que pessoas ricas
tém o direito de tomar parte de seus escassos recursos.

c) O protagonista lamenta sua sorte, mas mantém a
esperanca de que um dia sua situagdo possa melhorar
significativamente, apesar das adversidades enfrentadas.

d) O protagonista mostra-se resignado com sua condigao de
vida, aceitando-a como uma inevitavel consequéncia da
vontade divina e da ordem social estabelecida.

04.Marque a alternativa que contém um sinénimo da palavra
DESCORTES:

Indelicado

Solicito

Amavel

Injusto

a
b
c
d

05.Assinale a alternativa que contém um par de palavras
paronimias:

Espiar e Expiar

Importar e Exportar

Limpido e Claro

Emenda e Ementa

a
b
c

)
)
)
d)

03.

“Pois ndo estavam vendo que ele era de carne e 0sso0?
Tinha obrigacdo de trabalhar para os outros,
naturalmente, conhecia o seu lugar. Bem. Nascera com
esse destino, ninguém tinha culpa de ele haver nascido
com um destino ruim. Que fazer? Podia mudar a sorte? Se
lhe dissessem que era possivel melhorar de situacgao,
espantar-se-ia. Tinha vindo ao mundo para amansar
brabo, curar feridas com rezas, consertar cercas de
inverno a verdo. Era sina. O pai vivera assim, o avd
também. E para trds nao existia familia. Cortar
mandacaru, ensebar lategos — aquilo estava no sangue.
Conformava-se, ndo pretendia mais nada. Se lhe dessem
0 que era dele, estava certo. Nao davam. Era um

06.A conjugacao doverbo trazer na primeira pessoal do plural
do pretérito imperfeito do modo indicativo é:
Trouxéssemos

Trouxéramos

Trouxemos

Traziamos

a
b
c

)
)
)
d)

07.Assinale a alternativa com pontuacéo correta:

a) Todos os homens daquele condado, foram convocados.
b) As mulheres curtiram as degustagdes, ontem a noite.

c) Eles entenderam, que precisam se esforgar mais.

d) Todos os animais foram, colocados na Arca de Noé.

08.N3o ha erro ortogréafico na alternativa:
a) Alforje

b) Desinfreado

c) Encinerar

d) Ediondo

Pagina3de 6



09.Marque a alternativa correta quanto a regéncia nominal:
a) Marcos é bacharel de Direito.

b) Tenho nojo a peixe.

c) Carlos ainda namora com Ana.

d) Tenho uma paixdo em revista em quadrinhos.

10.Assinale a alternativa correta quanto ao uso de crase:
a) Ela andou a cavalo até a praca.

) Nao gosto de sair: nunca mais fui a festas.

) Vou pedir um bacalhau a Gomes de Sa.

) Iremos a uma celebragao importante no sabado.

O O T

MATEMATICA

15.Um empresario comprou R$ 5.500,00 de uma
determinada mercadoria, a compra totalizou na aquisi¢cao
de 110 unidades da mercadoria. Assinale corretamente o
custo unitario dessa mercadoria.

R$ 80,00

R$ 50,00

R$ 40,00

R$ 100,00

20T

11.Uma loja vende bolas a R$ 15,00 a unidade, e compra
essas bolas do seu fornecedor a R$ 8,00 a unidade. E
janeiro de 2024 essa loja vendeu 100 unidade das suas
bolas, sendo assim, assinale o lucro auferido por essa loja
em janeiro de 2024.

a) R$ 850,00
b) R$ 700,00
c) R$600,50
d) R$ 500,00

16.Assinale a assertiva que apresenta um tergo do numero
4,8.

12.Uma geladeira custa R$ 4.420,00, e estd com um
desconto de 30% em pagamento a vista. Assinale a
assertiva que apresenta o valor dessa geladeira apds o
desconto mencionado.

a) R$3.094,00
b) R$4.010,00
c) R$2.820,00
d) R$2.980,00

13.Em uma hora e meia, uma determinada maquina fabrica
150 pirulitos, quantos pirulitos essa maquina fabricardem
quatro horas e meia:
) 350 unidades
) 280 unidades
c) 450 unidades
) 390 unidades

18.Um grupo de amigos ganhou na loteria o grande prémio e
de R$ 1.000.000,00. Ao todo foram compradas 10 cotas
para concorrer ao grande prémio, eles concordaram em
dividir o prémio de forma diretamente proporcional,
baseando-se na quantidade de cotas que cada um
comprou. O amigo Acomprou 5 cotas, o amigo Bcomprou
3 cotas e amigo C comprou 2 cotas.

Assinale a assertiva que indica o valor do prémio recebido

pelo amigo C.

R$ 800.000,00

R$ 200.000,00

R$ 500.000,00

R$ 300.000,00

O T O

o

14.0 salario de um servidor era de R$ 2.000,00 e passou a ser

de R$ 2.560,00. Assinale corretamente quantos por cento

o salario desse servidor aumentou, em relagdo ao seu
salario de R$ 2.000,00.

) 35%

b) 56%

) 23%

) 28%

19.Em uma sala de aula contém 80 meninas e 20 meninos,
assinale a assertiva que representa a razdo da quantidade
entre meninos e meninas nesta sala de aula.

NIRrRA|ROIRN
8=

20.Se (4y = 3y + 58), entaoy éigual a:
a) 58

b) 28
) 68
)

o 0

48
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO

21.Assinale corretamente a penalidade para o condutor que
for flagrado dirigindo sob a influéncia de alcool ou de
qualquer substancia psicoativa que determine
dependéncia.

a) Multa de R$ 5.869,40 e suspenséo do direito de dirigir por
12 meses.

b) Multa de R$ 3.147,69 e suspenséo do direito de dirigir por
6 meses.

c) Multa de R$ 2.934,70 e suspenséo do direito de dirigir por
até 12 meses.

d) Multa de R$ 6.195,57 e suspenséo do direito de dirigir por
12 meses.

26.Assinale corretamente a forma correta de proceder ao se
aproximar de uma passagem de nivel com barreira
abaixada:

a) Acelerar para tentar atravessar antes que o trem chegue.

b) Pararantes dabarreira abaixada e aguardar até que otrem
passe e a barreira seja levantada.

c) Ignorar a barreira abaixada e passar cuidadosamente ao
redor dela.

d) Buzinar continuamente para alertar os outros condutores
e tentar passar rapidamente.

22.Em vias urbanas onde n&o existe sinalizacdo
regulamentadora, a velocidade maxima permitida é a
seguinte, exceto:

a) Vias de transito rapido: 80 km/h.
b) Vias arteriais: 50 km/h.

c) Vias coletoras: 40 km/h.

d) Vias locais: 30 km/h

27.Qual é o significado das luzes intermitentes de cor
amarela em uma passagem de nivel:

a) Indicam que é seguro atravessar rapidamente.

b) Alertam para a presenga de um veiculo de emergéncia se
aproximando.

c) Sinalizam que a passagem de nivel esta fechando.

d) Advertem sobre a aproximagdo de um trem e
recomendam precaucéo.

23.Qual é a infragdo cometida por veiculos que trafegam em
rodovias com as luzes altas acesas em situagdes onde ha
a presencga de outros veiculos na via:

) Infracdo média

b) Infragéo grave

) Infragéo gravissima
d) Infracéo leve

28.Qual é a diferenca entre uma ciclovia e uma ciclofaixa:

a) Nao ha diferenga, ambos os termos significam a mesma
coisa.

b) Aciclovia é exclusiva para ciclistas, enquanto a ciclofaixa
pode ser compartilhada com outros veiculos.

c) Aciclofaixa é uma via exclusiva para ciclistas, enquanto a
ciclovia pode ser compartilhada com pedestres.

d) Aciclovia é pintada em cores diferentes das demais faixas
davia, enquanto a ciclofaixa ndo pode ser sinalizada.

24.Qual das seguintes opgdes descreve corretamente uma
situagdo em que é permitida a ultrapassagem em faixa
continua em uma rodovia:

a) Quando houver visibilidade total e o veiculo a frente
estiver sinalizando que ¢é possivel realizar a
ultrapassagem.

b) Quando houver dois ou mais veiculos alinhados na faixa
da esquerda e o condutor desejar ultrapassar todos eles,
mesmo sem saber se vai haver tempo suficiente.

c) Quando houver uma curva acentuada a direita e o
condutor precisar acessa-la imediatamente.

d) Quando houver uma coluna de veiculos em alta
velocidade e o condutor desejar ultrapassa-los
rapidamente, sem visibilidade.

29.Qual das seguintes opgbes descreve corretamente a
diferenga entre parar e estacionar em vias publicas?

a) Parar significa deixar o veiculo imdével por um curto
periodo de tempo, enquanto estacionar implica em deixar
o veiculo estacionado por um periodo prolongado.

b) Parar é permitido apenas em areas de carga e descarga,
enquanto estacionar pode ser feito em qualquer lugar.

c) Parar é deixar o veiculo imével por tempo indeterminado,
enquanto estacionar é permitido apenas em vagas
demarcadas.

d) Parar e estacionar sao termos intercambidveis e
significam a mesma coisa em vias publicas.

25.Qual é a cor que indica preferéncia de passagem nos
semaforos:

a) Vermelho

b) Amarelo

c) Verde

d) Azul

30.Qual é o principal objetivo da educacéo no transito:

a) Punir osinfratores das leis de transito.

b) Aumentar a arrecadagao de multas para o governo.

c) Promover o respeito as normas de transito e a seguranga
de todos os usuarios das vias.

d) Reduzir o numero de veiculos nas estradas e ruas.
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31. Qual das seguintes assertivas corresponde a uma
categoria de habilitagcdo que permite a condugao de
motocicletas:

Categoria A

CategoriaB

Categoria C

Categoria D

0O V)

O

o

37.Assinale corretamente um componente que €
fundamental para o funcionamento do sistema de
alimentagdo de um veiculo movido a gasolina.

Bateria.

Filtro de ar.

Bomba de combustivel.

Filtro de éleo.

O T O

o

32.Qual das seguintes alternativas corresponde a uma
categoria de habilitacdo que permite a conducgdo de
6nibus:

Categoria A

CategoriaB

CategoriaC

Categoria D

V)

0O

ceooe

38.0 que pode causar aquaplanagem ao dirigir em uma pista
molhada:

Pneus em bom estado de conservagéao.

Velocidade reduzida.

Profundidade adequada dos sulcos dos pneus.

Acumulo de 4gua entre 0s pneus e 0 pavimento.

a
b
c

)
)
)
d)

33.0bserve as seguintes assertivas e assinale a que descreve
corretamente um principio basico da diregéo defensiva.

a) Acelerar sempre que possivel para manter o controle total
do veiculo.

b) Dirigir préximo ao veiculo da frente para facilitar a
comunicacgao visual entre os motoristas.

c) Antecipar possiveis situagbes de perigo e agir
preventivamente para evitar acidentes.

d) Ignorar completamente os sinais de transito para manter
um fluxo constante de veiculos.

39.Assinale corretamente o que é recomendado fazer em
caso de queimaduras leves na pele.

a) Colocar a area afetada sob agua corrente fria por alguns
minutos.

b) Perfurar a bolha, se formada, para liberar o liquido.

c) Aplicarimediatamente gelo sobre a queimadura.

d) Aplicar manteiga ou 6leo sobre a queimadura para aliviar
ador.

34.Qual das seguintes assertivas descreve uma pratica
recomendada na dire¢ao defensiva:

a) Ultrapassar pela direita sempre que possivel para evitar
congestionamentos.

b) Manter uma distancia segura entre o seu veiculo e o
veiculo a frente.

c) Ignorar os retrovisores para evitar distragdes durante a
conducgéo.

d) Acelerar bruscamente ao se deparar com um semaforo
amarelo.

35.Qual dos itens a seguir € uma parte importante da
inspecédo veicular antes de viajar:

a) Verificar o nivel de musica no sistema de som.

b) Testar a capacidade de aceleragao do veiculo.

c) Avaliar a pressdo dos pneus e verificar se ha sinais de
desgaste irregular.

d) Contar quantos carros estdao estacionados nas
proximidades.

36.Qual dos seguintes itens é essencial verificar durante a
inspecéao do veiculo:

a) Acordoveiculo.

b) Atemperatura do ar-condicionado.
c) O nivel de 6leo do motor.

d) O volume do radio.

40.Assinale o procedimento de primeiros socorros que deve
ser feito em caso de engasgo em uma pessoa consciente.

a) Dar palmadas nas costas da pessoa.

b) Realizar a manobra de Heimlich (abrago impulsionando
as maos um pouco acima da barriga, para tentar expulsar
o alimento ou corpo estranho).

c) Fazer a pessoa beber dgua rapidamente.

d) Colocar a pessoa em posigao deitada.
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